

# 会聚八方英才 助力振兴发展

## 哈尔滨“丁香人才周”2024年度(春季)首场启动仪式暨重点产业及工程技术类岗位专场双选会在哈工程举行



企业招聘展台排起长龙。本报记者 梁潇 摄

本报讯(记者 梁潇 姜雪松 董艳春)为全面落实“人才新政30条”,充分释放哈尔滨市科教资源优势,3月23日,哈尔滨“丁香人才周”2024年度(春季)启动仪式暨重点产业及工程技术类岗位专场双选会在哈尔滨工程大学举行。本次活动由市人才领导小组办公室主办,市科技局牵头举办,哈尔滨工程大学承办。

169家企事业单位,近500个工作岗位,招聘近4000人……广大冰城学子积极求职,寻找心仪的工作,与爱才的哈尔滨上演了一场双向奔赴。活动现场还举办了《2025年第九届亚冬会技术开发合作协议》等多项科技成果转化项目签约仪式,以及科技人才携成果创办企业入驻大学科技园的签约仪式。

### A 各区“放大招” 吸引人才就业定居

“作为哈尔滨的国家级新区,哈尔滨新区欢迎所有人才到这里从业定居。”在活动现场,新区党工委组织部人才科负责人孙森告诉记者,本场招聘会共有来自新区的38家单位参会,提供131个岗位,招聘700人,其中大多是科技型企业。“有的企业提供30万元左右的年薪,能够让毕业生‘一年买车、两年买房、三年将父母接到身边生活’。”孙森说,来到新区从业定居的毕业生除了享受省、市相关政策之外,还能享受到新区人才振兴6条政策举措,“一个符合条件的博士生,在新区购买100万元的商品房可享受50.2万元的补贴。包括其他针对高层次人才住房租房、子女入学、医疗服务等方面都有相应优惠政策,新区的政策还可与省、市政策叠加享受。可以说,无论是学历人才还是技能人才,无论是博士还是专科,新区都欢迎。”孙森说。

南岗区组织部人才工作和干部教育科负责人于家欢说,南岗区将此次丁香人才周春季招聘活动作为招才引智的重要抓手,广泛动员区内100多家企、事业单位参加活动,提供岗位2300多个,企、事业单位数量和招聘岗位数量均创历史新高。

“进入现场参加招聘的企业中以科技企业和工业企业为主,我们还在辖区企业中征集了3个与高校合作的项目需求,通过揭榜挂帅的方式推动高校科研成果和企业需求有效对接。”于家欢表示,近年来,南岗区在贯彻落实省、市人才政策的基础上出台了南岗区人才新政“黄金十三条”,大学生科技创新创业、高级管理人才扎根、推荐人才发现人才的“伯乐”等都可以享受到相应的待遇和奖励。

### B 企业高薪招揽人才

招聘现场,许多招聘企业的展台前排起长队,求职者依次投递简历。哈尔滨东安实业发展有限公司人事经理黄松江告诉记者,公司这次主要招聘机械方向、高分子材料方向和管理方向的相关人才,月薪在8000元—1.2万元,“本科、硕士都可以,计划招聘16人,现在已经收到30多份简历。”黄松江说,“我们是一家航空制造业企业,对求职者所学专业要求比较严

格,需要机械类或者是材料类的对口专业,我们会对求职者的学习能力、工作适应能力做一些考察。”黄松江告诉记者,几年来,公司在“丁香人才周”期间都能招到合适的人才,入职员工除了家在本地外的毕业生外,还吸引了不少东北其他地区的学子留在哈尔滨工作定居。

“作为一家做技术研发的企业,这次主要招聘学习计算机软件技术工程相关

专业的学生,也招聘文案策划、销售等岗位,岗位种类还是比较丰富的。”爱威尔科技有限公司人事部负责人陈欢说,公司考察的不仅是学历,更看重工作能力。“包括是否参与过与工作相关的项目,主修的课程以及是否有与公司行业相关的社会实践、实习经历。”陈欢介绍,考察合格的应聘学生在拿到毕业证后即可与公司签订劳动合同,技术类岗位的工资大概在8000元—1.2万元,销售岗位的薪资在5000元—1万元。

### C 省外高校冰城学子返乡就业

“想留在哈尔滨就业,家乡的人才政策、生活习惯、人文环境等,都让我留恋。”3月23日,在哈工程启航中心,哈尔滨“丁香人才周”双选会现场哈尔滨地铁集团招聘展位前,来自哈理工的研究生王同学第一个投递了简历。今年年底地铁3号线西北半环将全线开通,哈

尔滨地铁集团本次拿出14个岗位,补充岗位空缺。

招聘现场不仅有哈工程、哈理工等本省高校的毕业生投递简历,哈尔滨地铁还吸引了省外高校家乡学子返乡就业。东北大学的景同学说,自己对轨道交通事业情有独钟,之前在南方有

过相关就业经历,决定回到家乡哈尔滨,看看哈尔滨地铁有没有合适自己的岗位。

哈尔滨地铁集团人力资源部主管吴瑶介绍,集团拿出了14个岗位,其中集团总部6个岗位、运营事业部8个岗位,分别是办公室秘书、法务、技术管理等。技术管理方向急需通信、网络工程、计算机,以及信息化建设等方面人才。

### D 外地学子期待留哈工作生活

“我是学习软件工程专业,从学校的班级群里得知今天有这个招聘会,就和同学过来试一试。”来自哈尔滨学院的张诗硕说,自己来自齐齐哈尔市,目前住在哈尔滨,“即使今天投出的简历都没什么回音也没关系,我觉得自己的能力还是可以的,慢慢找一定会找到合适

的工作的。”

来自黑龙江科技大学的郑同学学习的是电子信息专业。他告诉记者,从学校老师那里得知招聘会的消息,他一大早

就从江北过来,看看有没有合适的工作。“今天我投了10多份简历,感觉有点。”小郑同学说,他的老家在陕西,在哈尔滨读了四年大学,对这座城市已有了一定的感情,能够在这里就业生活是一件很好的事。

## 聚焦丁香人才周

### 抓住“雪尾巴” 撒欢“光猪节”

3月23日,亚布力阳光度假村内人声鼎沸,第七届亚布力“光猪节”激战正酣。在三锅盔山顶,雪友们如离弦之箭飞驰而下,每一次滑行都是对冬季的深情告别。

在“猛龙过江”比赛现场,参赛者从雪坡上一滑而下,借助惯性漂过水池,精彩表现赢得观众阵阵喝彩。雪友们用最大的热情为冰雪季画上一个完美的句号,当冰雪季的银装素裹化为夏日的翠绿盎然,亚布力又将迎来一个充满活力的夏季。

孙年伟 本报记者 王东摄影报道



### 持续排查整治 地下商场安全隐患

#### 市市场监管部门“回头看”推进问题整改

本报讯(记者 李佳琪)近日,哈市市场监管局围绕特种设备使用、燃气具销售等环节,持续开展全市地下商场安全隐患排查整治工作。对前期检查发现的隐患问题开展“回头看”,推动地下商场安全“两个责任”的落实。

自2023年12月以来,哈市市场监管局多次对哈市地下商场安全隐患进行排查治理,围绕特种设备使用、燃气具销售等环节,以严基调、严措施开展检查工作。对于检查情况,市市场监管局每周定期汇

总,组织人员动态分析研判风险,制定有效措施,及时推进问题整改,同步督办属地市场监管部门实施“清单”“签字”工作要求,有效推动“两个责任”的落实。

近一段时间,市场监管部门加大检查力度,并对前期检查发现的隐患问题开展“回头看”,及时总结工作成效,形成总体工作情况报告。截至目前,市场监管部门采取集中或分别检查的方式,已检查49家单位,发现问题隐患39项,整改39项,未发生事故和有影响事件。

### “一户一策” 更新改造燃气老旧管网

#### 南岗区推进普惠性、基础性、兜底性民生建设

本报讯(柏凡露 记者 梁可心)为不断增进民生福祉,尽力尽快加强普惠性、基础性、兜底性民生建设。近日,南岗区住建局按照“完善功能、提升形象、便民利民”原则,全面启动燃气老旧管网更新改造工程,坚持“一户一策”全力做好居民室内改造任务。

在中植芳洲苑小区15栋1单元施工过程中,工作人员采取“一户一策”方案,在尽量不破坏原有装修或减少破坏面积的前提下进行施工。为保证百姓用气需求,安排施工人员加班加点,使原本3至5天的施工量,仅用一天就改造完

毕,得到居民一致认可,集体向施工班组表达感谢之情。

在对鼎新小区某住户施工过程中,施工人员发现该住户自家原有装修遮挡了燃气管道,本来需要住户自行拆除,考虑到居民家中老人行动不便,免费帮助其拆除了遮挡物。该住户为表示感谢,专门制作锦旗送到施工人员手中。

据介绍,目前,南岗区燃气老旧管网更新改造工程共开工施工点位7个,施工人员160余人。截至目前,已完成施工改造1980户,另有4个施工点位已完成施工前期准备,预计近期开始施工。

### “党建+金融” 助力春耕生产

#### 巴彦县为农业生产供给“金融活水”

本报讯(王天航 记者 罗彦坤)为满足春耕生产资金需求,更好服务乡村振兴,巴彦农商银行发挥农村金融主力军作用,积极探索推动“党建+金融”发展模式,提供涉农贷款38.53亿元,持续提高金融服务质效,为农业生产供给“金融活水”。

巴彦农商银行与巴彦县18个乡镇政府建立“党建结对”机制,保障资源与信息共享。与行政村建立“党建+金融”服务模式,及时向农户传递金融服务信息,宣传农信系统惠农政策,反馈农户金融服

务需求。惠农金融服务从专业角度提供金融服务方案,在放贷方面做到“线下+线上”办贷相结合的方式,随到随审、即到即办,切实将普惠金融服务送到田间地头。

巴彦农商银行依托县域优质黑土资源及农产品仓储加工优势,锚定服务乡村振兴战略目标,优化金融服务,推出特色信贷产品,制定专项信贷政策,最快当日放款,手续简便、使用灵活。目前,已累计发放涉农贷款8.09亿元、粮食收储贷款4.01亿元,为春耕生产和农业丰产丰收奠定坚实基础。

### 不负好春光 全力备春耕

### 抓住产业“牛鼻子” 踏上养殖致富路

#### 驻村工作队助力宾县永利村打造农业新品种

本报讯(刘婧婧 记者 罗彦坤)近日,宾县经建乡永利村被定为“寒地雪花”宾县牛新品种试点单位,在驻村工作队的引领下,乡村养殖产业完成了技术对接、品牌建设,稳步踏上增收路。

在永利村开展驻村工作的是哈尔滨市委宣传部工作队,针对当地养牛户较多、牛肉市场价格下行、养殖成本过

高一系列问题,驻村工作队积极与宾县畜牧兽医局沟通,通过引进新技术、改良新品种,打造特色品牌,重新定义“一村一品”。这项建议得到了畜牧部门的高度重视,很快畜牧专家走村入户,进行广泛调研,组织村民代表进行研讨,确定了产业发展目标:打造“寒地雪花”宾县牛新品种,改良肉牛品种,形成产业优势,在产品质量上下功夫,做品牌建设,淘汰一批品质不好的种牛,打造属于自己的肉牛品牌,提升养殖户的效益。

在驻村工作队的牵头下,宾县畜牧兽医局联合希曼种公牛站在永利村举办了“寒地雪花”宾县牛提质增效技术培训会,为养殖户进行技术和扶持政策讲解。建设银行宾县分行代表在现场为养殖产业提供“金融活水”保障。

### 哈市在大连举行 第37次海葬活动

本报讯(记者 李玥)骨灰撒海,与海同眠。3月23日,哈尔滨市第37次海葬活动在大连黄渤海海域举行。本次海葬撒骨灰共84份,参与海葬活动的家属共有50户139人,绥化、兰西、黑河、鸡西、大庆、北安、牡丹江、伊春等省内城市均有居民报名参加,约占六成左右。这是今年清明节前后哈市在大连举行的第二次海葬。

目前,哈市海葬活动逐步常态化,报名时间不限,达到一定数量便开展海葬活动。为鼓励市民选择骨灰撒海,从2016年4月起,黑龙江全面实施骨灰撒海补贴政策,即黑龙江户籍参加哈尔滨市民政局统一组织的集体海葬家庭,每户补贴1000元(一户居民原则上可携带两份骨灰)。

截至目前,哈市已有2527份骨灰撒进大海。海葬预约报名电话:0451-963913。

### 冰城文明祭扫新方式获更多人认可

#### 周六外出祭扫市民同比降三成,以鲜花、传心印等寄托哀思成主流

本报讯(记者 李玥)又是一年清明时。3月23日,哈市迎来清明祭扫第一个小高峰,全天祭扫情况整体平稳,未出现重大交通和人员拥堵情况。各主要殡仪场馆和墓区不见烧纸,鲜花祭扫成主流,传心印文创印章等文明祭扫新方式被众多市民认可。

据市殡葬事务服务中心统计,截至当日13时许,全市共有8000多人次、车辆2800多台次前往7个市属殡仪馆和公墓祭扫,较去年同期减少三成左右。早6时,哈平路殡仪馆全体人员提前上岗,7时左右出现小幅人流和车流。记者在祭扫现场看到,提前准备好的6排祭桌相隔两米多,前来祭扫的市民秩序井然。新推出的传心印文创印章祭祀形式非常受欢迎,

一上午,传心印印章就盖了上百个。

在天河园殡仪馆的祭桌区,工作人员介绍,前来祭扫的市民明显增多,提前准备好的祭桌几乎全被使用。记者在现场看到,新增设的传心印印章祭祀形式也吸引不少市民驻足,纷纷在明信片上郑重盖上传递家风的品格印章,整洁无烟的环境使文明祭扫氛围愈发浓厚。

在皇山公墓,8时30分左右,祭扫人流、车流多了起来,市民周先生和家人一起乘坐免费班车来到公墓祭奠亲人,“因为周六休息,估计清明假期扫墓的人太多,还是提前错峰祭扫更便捷,免费班车直达公墓十分方便”。周先生说。

在向阳山革命公墓,零星有市民前来祭扫,停车场也有空余车位。工作人员介绍,原本以为祭扫市民会多,但没想到比预计的少很多。在革命公墓安息堂前,新投入使用的传心印印章祭祀方式备受市民关注。大家纷纷主动了解,“父亲一生勤勤恳恳,敬业奉献,印章虽小,但其中的品格品德和文化家风含义却能精准传递。一章一故事,一印一想念。”一位前来祭奠亲人的市民说。

### 文明祭祀 平安清明

主办 哈尔滨市民政局 哈尔滨市殡葬事务服务中心

### 哈尔滨音乐厅演出信息

马林巴与钢琴二重奏音乐会  
时间:2024.3.24 19:00  
票价:80元  
《音乐之旅》—中外经典名曲交响音乐会  
时间:2024.3.29 19:00  
票价:50元(惠民)/80元/120元/180元  
演出地点:哈尔滨音乐厅(群力大道1号)  
业务电话:0451-84692455  
售票电话:0451-84699400



加微信、赢门票  
关注最新演出资讯,请加入我们的官方公众微信:yy0451